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Papa defende reforma
e ataca desigualdade
MUDANÇASOpapa Francisco
divulgou, ontem, a exortação
apostólica de seu papado,
conclamando uma reforma
pormeio da qual pretende
tornar a Igreja Católicamais
missionária, misericordiosa e
atuante na defesa dos pobres
e dos oprimidos. O pontífice
tambémdenuncia o capita-
lismo como um sistema que
exclui os pobres e estabelece
uma “hierarquia de verda-
des” do Vaticano e propõe
moderação nas normas cató-
licas, mas não altera, por
exemplo, a oposição do Vati-
cano ao aborto. No docu-
mento de 224 páginas, Fran-
cisco compila as prioridades
estabelecidas em oitomeses
de homilias, discursos, en-
trevistas e as inclui em um
contextomais amplo no qual
visa a revigorar o entusiasmo
evangelizador em ummundo
marcado pela indiferença e
uma enorme desigualdade de
renda. O papa foi além e ar-
gumentou que alguns costu-
mes históricos da Igreja po-

dem inclusive ser deixados de
lado se não serviremmais pa-
ra comunicar a fé católica. Ao
mesmo tempo, Francisco rei-
terou a oposição da Santa Sé
ao aborto, deixando claro que
o tema é inegociável por en-
contrar-se no núcleo da de-
fesa da Igreja Católica à dig-
nidade humana. “Não é pro-
gressista fingir resolver os
problemas eliminando uma
vida humana”, disse.

TRECHOS

� Igreja “ Não podemos esperar
que todos os povos, para expressar a
fé cristã, tenham de imitar as moda-
lidades adaptadas pelos povos euro-
peus num determinado momento da
historia”.

� Burocracia “Nesta renovação
não se deve ter medo de rever cos-
tumes da Igreja não diretamente li-
gados ao núcleo do Evangelho”.

� Mulher “Ainda há necessidade
de se ampliar o espaço para uma
presença mais incisiva na Igreja”.

Dez imigrantes do Haiti morrem
em naufrágio nas Bahamas
RESGATE Pelomenos 10 imi-
grantes haitianosmorreram e
100 outros caíram nomar,
ontem, e estavam sendo res-
gatados depois do naufrágio
de um cargueiro nas Baha-
mas, informou a Guarda Cos-
teira dos EUA. O navio de 12
metros encalhou e virou per-
to de Staniel Cay, região cen-
tral das Bahamas. Treze so-
breviventes foram içados por
umhelicóptero da Guarda

Costeira dos EUA. Acredi-
ta-se que a embarcação tinha
os EUA como destino. A causa
do acidente será investigada
pelas autoridades das Baha-
mas. Migrantes do Haiti, Cu-
ba e outros países do Caribe
frequentemente navegam
através das Bahamas na ten-
tativa de chegar aos Estados
Unidos, muitas vezes em em-
barcações sobrecarregadas e
incapazes de navegar.

US COAST GUARD /AFP

Imagensmostram barco superlotado de imigrantes haitianos

Escócia lança
formalmente plano
de independência

RUPTURAUma Escócia inde-
pendente continuará a usar a
libra comomoeda, permane-
cerá na União Europeia (UE) e
fará parte da Organização do
Tratado do Atlântico Norte
(Otan), assegurou o governo
ao divulgar o primeiro plano
detalhado sobre o futuro po-
lítico escocês como nação in-
dependente do Reino Unido.
O plano, elaborado pelo go-
verno do primeiro-ministro
Alex Salmond, delineia as
maneiras como a Escócia po-
deria prosperar como nação
caso a independência seja
aprovada pelos eleitores es-
coceses em referendo a ser
realizado em 2014. Segundo
os autores do documento, de
670 páginas, a independência
fará da Escócia um paísmais
democrático e próspero. A
Escócia é parte integrante do
Reino Unido,mas tem seu
próprio parlamento desde
1999 e obteve autonomia para
criar suas leis locais próprias.
A independência é apoiada
pelo governista Partido Na-
cional Escocês.

Comissão da ONU
aprova resolução
antiespionagem

BIG BROTHEROprojeto de re-
solução sobre direito à priva-
cidade apresentado por Brasil
e Alemanha foi adotado on-
tem por consenso na Terceira
Comissão das Nações Unidas.
O documento, que foi a pri-
meira resposta de peso à re-
cente sequência de reporta-
gens baseadas nas denúncias
do ex-técnico da NSA
Edward Snowden sobre a es-
pionagem americana, ainda
precisa passar pela adoção da
Assembleia-Geral até o fim
de dezembro. Os governos do
Brasil e da Alemanha articu-
laram a elaboração conjunta
do projeto depois que a chan-
celer alemã AngelaMerkel
apareceu como alvo da espio-
nagem americana.

Chanceler do Irã
nega aproximação
com Estados Unidos

RIVAISOministro iraniano
das Relações Exteriores,
Mohammad Javad Zarif, afir-
mou, ontem, que as discus-
sões com os Estados Unidos
antes do acordo de domingo
passado se limitaram à ques-
tão nuclear, excluindo uma
eventual aproximação com
Washington. “Nossas discus-
sões se limitaram à questão
nuclear”, disse Zarif, que li-
derou as negociações com as
grandes potências do Grupo
5+1 (China, Estados Unidos,
França, Reino Unido, Rússia e
Alemanha) sobre o contro-
verso programa nuclear de
Teerã. Os dois países rompe-
ram relações após a Revolu-
ção Islâmica de 1979.
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